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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Rogätz

Sitzungstermin: Dienstag, 04.04.2023
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:11 Uhr
Ort, Raum: Rogätz, im Bürgerhaus, Magdeburger Str.

40

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Wolfgang Großmann
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Sven Della-Bella
Herr Christian Engelbrecht
Herr Joachim Glaser
Herr Daniel Kolberg
Herr Wilfried Körtge
Herr Karsten Kuske
Herr Thomas Rieckhoff
Herr Jörg Scharf
Herr Sebastian Schliep
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette
Schriftführer
Frau Heike Engel

Es fehlen:
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Jens Gloede unentschuldigt
Herr Alexander Schoß entschuldigt
Frau Mandy Steinbrenner entschuldigt
Herr Yves Wichert entschuldigt
Herr Matthias Zacher unentschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 07.03.2023
4 Einwohnerfragestunde
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5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

6 Auswertung der Sitzung des Ausschusses für Bildung, Kultur, Sport und
Soziales

7 Stand Sanierung Kita und Spielplatz
8 Vereinsförderung

Vorlage: BV-RO/0446/2023
9 Anfragen und Informationen
12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
13 Schließung der Sitzung

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister begrüßt die Gemeinderäte, den Verbandsgemeindebürgermeister
Herrn Schmette, drei Einwohner und die Schriftführerin. Mit der Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung und der Anzahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder ist die Beschlussfähigkeit gegeben. Es nehmen 9
Gemeinderäte und 1 Bürgermeister an der Sitzung teil.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Der Bürgermeister stellt den Antrag auf Erweiterung der Tagesordnung.

Öffentlicher Teil

TOP 8 BV-RO/0446/2023 Vereinsförderung

Die weiteren TOP ändern sich entsprechend.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:14
plus Bürgermeister: 1
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Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

10

Ja-Stimmen: 10
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 07.03.2023

Die Niederschrift der letzten Gemeinderatssitzung wird bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:14
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

10

Ja-Stimmen: 7
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 3

zu 4 Einwohnerfragestunde

Frau Braumann erinnert an die Anbringung des Spiegels an der Stichstraße der
Tangermünder Straße. Der Bürgermeister sichert die Montage nach Genehmigung
des Haushaltes durch die Kommunalaufsicht zu.

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

Der Bürgermeister ist weiterhin bestrebt, einen Termin bei der Landesregierung
bezüglich der Errichtung der Märkte zu bekommen. In der vergangenen Woche
führte er dazu eine Telefonkonferenz mit einem weiteren Staatssekretär. Dieser
erklärte, dass der Landesregierung die Schwierigkeiten beim
Genehmigungsverfahren zur Errichtung von Märkten bekannt seien. Man arbeitet an
einer Lösung.
Die zugesagte Mail über das geführte Gespräch ging noch nicht ein.
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zu 6 Auswertung der Sitzung des Ausschusses für Bildung, Kultur, Sport
und Soziales

Herr Kolberg informiert über die letzte Sitzung des Ausschusses.
Hier wurde die Durchführung des Blütenfestes ausführlich besprochen.

Die Höhepunkte sind:

- 1. Mai Aufstellen des Maibaumes mit Bändertanz und Obstkistenrennen

- Freitag, 12.05. Fackelumzug mit Feuerwerk am Fähranleger
Disco im Festzelt

- Samstag, 13.05.
Festumzug
Krönung der Blütenkönigin
Eröffnung der Blütenschänke
Abendveranstaltung im Festzelt

- Sonntag, 14.05.
Frühschoppen am Kanal
Familiennachmittag im Festzelt
Blütenschänke ist geöffnet

Am Samstag und Sonntag besteht die Möglichkeit, die Blütenschänke mit
Pferdekutschen zu besuchen. Es werden Fahrten von drei Haltepunkten im Ort zur
Blütenschänke und zurück angeboten.

Am Samstag werden die Erzieherinnen der Kita wieder ein Märchenspiel aufführen.
Die Örtlichkeit ist noch festzulegen.

Auch die schönste Straße und das schönste Haus werden ausgewählt.

Leider ist die Versorgung mit Kaffee und Kuchen am Samstag und Sonntag im
Festzelt noch nicht gesichert. Es fehlen ebenso noch Kassierer für das gesamte
Wochenende.
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zu 7 Stand Sanierung Kita und Spielplatz

Das Planungsbüro Seidl & Dr. Heinecke noch keine Zuarbeit bezüglich der
Sanierung der Kita eingereicht.

Das Projekt zur Erneuerung des Spielplatzes soll als Erstes in kleiner Runde
vorgestellt werden.

Die Erzieherinnen der Kita haben dem Gemeinderat ein Schreiben zum Thema
Sanierung oder Neubau der Kita übergeben.

Der Gemeinderat nimmt das Schreiben zur Kenntnis.

zu 8 Vereinsförderung
Vorlage: BV-RO/0446/2023

Beschluss:

Der Gemeinderat beschließt über die Gewährung einer finanziellen Zuwendung
i. H. v. 10.000,00 € für den Verein der Wassersportgemeinschaft Rogätz/Elbe e.
V.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:14
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

10

Ja-Stimmen: 9
Nein-Stimmen: 1
Stimmenthaltungen: 0
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zu 9 Anfragen und Informationen

Der Mangel an Ärzten und Zahnärzten wurde in der letzten Bürgermeisterrunde
angesprochen. Herr Schmette gibt dazu folgende Information:
Die Kassenzahnärztliche Vereinigung (KZV) Sachsen-Anhalt fördert Studierende der
Zahnmedizin mit einem monatlichen Stipendium. Das Programm der KZV Sachsen-
Anhalt gilt für Studierende an der ungarischen Universität Pécs. Hiermit werden sie
finanziell über die gesamte Regelstudienzeit gefördert. Im Gegenzug verpflichten
sich die Studierenden nach Abschluss des Studiums mindestens 5 Jahre in
Sachsen-Anhalt zu praktizieren.
Zwei Landkreise unterstützen bereits Studierende über das Pécs-
Stipendienprogramm der KZV Sachsen-Anhalt mit einem Zuschuss.

Der Bürgermeister bittet die Gemeinderäte über die Möglichkeit einer Förderung über
die Gemeinde Rogätz, bis zur nächsten Gemeinderatssitzung nachzudenken.

Herr Della-Bella hinterfragt den Sachstand zur Umstellung der Straßenlaternen auf
LED. Nach Genehmigung des Haushaltes wird die Maßnahme umgesetzt.

Herr Scharf teilt mit, dass die Regenwasserabläufe an der Kreuzung
Lerchenweg/Damaschkestraße, auf Grund fehlender Abdeckung bei Schachtarbeiten
zur Glasfaserverlegung, verstopft sind.

Festlegung:
Das Bauamt informiert bitte den WWAZ.

Am morgigen Tag findet um 13.00 Uhr eine Beratung mit der ausführenden Firma zur
Glasfaserverlegung statt. Der Bürgermeister wird die Probleme kundtun.

Herr Kuske bittet, auch die Beräumung des Festplatzes anzusprechen.

Herr Kolberg fragt an, ob der Bau der Sporthalle in Loitsche fortgeführt wird.
Herr Schmette führt dazu aus, dass die Gemeinde Loitsche-Heinrichsberg erst
einmal die finanzielle Situation der nächsten Jahre abwarten möchte.

Herr Glaser möchte wissen, ob der Kanuverein noch existiert. Herr Großmann teilt
mit, dass er noch aktiv ist und auch wieder Leistungsstützpunkt wird.

Herr Rieckhoff hinterfragt die Auszahlung des Eigenanteils für die Baumaßnahme
des SV Concordia.
Die Erstattung erfolgt nach Genehmigung des Haushaltes, so der Bürgermeister.

Die Weiterführung der Sozialarbeit in der Grundschule wird erfragt.
Herr Schmette hat bisher keine Mitteilung über eine Fortführung. Die Grundschule
wird hierzu einen Aktionstag durchführen.

Die Mitarbeiterinnen des Hortes beklagen eine fehlende Unterstellmöglichkeit für
Spielgeräte. Der Bürgermeister möchte hier mit dem Kauf eines Gartenhäuschens
helfen.
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zu 12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurde kein Beschluss gefasst.

zu 13 Schließung der Sitzung

Der Bürgermeister bedankt sich für die Aufmerksamkeit und wünscht allen ein frohes
Osterfest. Er schließt um 20.11 Uhr die Sitzung.

Wolfgang Großmann Heike Engel

f.d.Richtigkeit


